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บทคัดย่อ: เอกสารนี้เป็นตัวอย่างของรูปแบบของบทความที่จะเข้าร่วมนำเสนอในการประชุมวิชาการทางการยศาสตร์แห่งชาติ ครั้งที่ 8 และเป็นบทความที่จะถูกคัดเลือกไปตีพิพม์ในวารสารการยศาสตร์ไทยจะใช้ตัวอักษรรูปแบบ ไทยสารบัญแบบใหม่ (TH Sarabun New) ขนาดของตัวอักษรที่ใช้มีหลายขนาดดังมีรายละเอียดต่อไปนี้ (1) ชื่อเรื่องให้ใช้ขนาด 18 points เขียนทั้งภาษาไทยและอังกฤษ (2) ชื่อนามสกุลผู้เขียนบทความ ให้ใช้ขนาดตัวอักษร 14 points เขียนทั้งภาษาไทยและภาษาอังกฤษ (3) ชื่อหน่วยงานของผู้เขียนบทความ ให้ใช้ขนาดตัวอักษร 12 points เขียนทั้งภาษาไทยและภาษาอังกฤษ ให้ระบุอีเมล์ที่ใช้ในการติดต่อของผู้เขียนแต่ละท่านไว้ท้ายชื่อของหน่วยงานโดยใส่ไว้ในวงเล็บ กรณีที่มีผู้เขียนบทความร่วมหลายคนและมาจากหลายหน่วยงานให้ใส่ตัวเลขอ้างอิงแบบยกไว้ท้ายชื่อนามสกุลของผู้เขียนแต่ละท่าน ซึ่งตัวเลขนี้จะใช้อ้างอิงหน่วยงานของผู้เขียนบทความแต่ละท่าน ยกเว้นผู้เขียนบทความหลักให้ใส่เครื่องหมาย * ไว้ท้ายชื่อแทนตัวเลข บทคัดย่อใช้ขนาดตัวอักษร 12 points เขียนแบบย่อหน้าเดียวเพื่อสรุปงานวิจัย โดยเนื้อหาประกอบด้วยที่มาของปัญหาวัตถุประสงค์ที่ต้องการศึกษาแนวทางและวิธีการในการศึกษาวิจัยและสรุปผลที่ได้จากการวิจัย บทคัดย่อและเนื้อหาของบทความมีรูปแบบการเขียนแบบคอลัมภ์เดียว (one-column format) ความยาวของบทคัดย่อประมาณ 250-300 คำ (10-12 บรรทัด สำหรับภาษาไทย) ส่วนเนื้อหาของบทความมีความยาวไม่เกิน 10 หน้ากระดาษ A4 เนื้อหาควรเขียนให้ผู้อ่านเข้าใจได้ง่ายด้วยการใช้รูปภาพประกอบคำอธิบาย เอกสารอ้างอิงให้ใช้ตัวเลขในวงเล็บปีกกาเหลี่ยมเช่น [1] และเขียนรายละเอียดเอกสารอ้างอิงด้วยวิธีการแบบแวนคูเวอร์ (Vancouver Style) 
ABSTRACT: This document is the template to help authors to prepare their full papers to join Thailand Ergonomics Conference #8 and the full papers will be selected to publish in Thai Journal of Ergonomics. The font style of “TH Sarabun New” is mainly used for all contents.  Font sizes are varying as the following: (1) 18 points for the article title both in Thai and English (2) 14 points for author names both in Thai and English (3) 12 points for affiliations of all authors both in Thai and English. Emails of the authors are typed in the bracket at the end of affiliations.  In the case of the authors who have different affiliations, the superscript of number is placed at the end of each author’s names except the corresponding author.  Using the superscript of * at the end of the corresponding author name instead of using the number. The abstract must be written in a single paragraph with about 250-300 words (or 10-12 lines) and a good summary of the research article, describing the main objectives of the research, the method of investigation, and the important outcomes and achievements supported by sufficient results. The abstract is placed with the distributed alignment and use the word “ABSTRACT” as the title of this section (as shown).  The full paper should be written in one column format and not over 10 pages of A4 in total. The content of the full paper should be clearly described.  Using good pictures is possibly explained all content inside the article. Vancouver style is used for writing references. Inside the content, all references are placed in ordered numbers inside the bracket [1]. 

Keywords: Maximum 5 words both in Thai and English separated by “ ,” and use Thai Sarabun New italic. 
1.  บทนำ
รูปแบบและแนวทางปฏิบัติของเอกสาร ประกอบด้วยคำอธิบายเกี่ยวกับแบบอักษร ระยะห่าง และข้อมูลที่เกี่ยวข้องสำหรับการส่งเอกสารสำหรับการประชุมครั้งนี้ เอกสารนี้จะต้องจัดทำในรูปแบบเอกสาร Microsoft Word และรูปแบบเอกสาร PDF (*.pdf)

รูปแบบและแนวทางปฏิบัตินี้ใช้ในการจัดทำและส่งบทความวิจัย ซึ่งบทความวิจัยควรมีความยาวประมาณ 8-10 หน้า รวมถึงเอกสารอ้างอิง คำขอบคุณ และอื่น ๆ บทความวิจัยที่จัดรูปแบบแตกต่างจากที่อธิบายไว้ในเอกสารนี้อาจถูกส่งกลับไปยังผู้เขียนที่เกี่ยวข้องเพื่อจัดรูปแบบใหม่ก่อนที่จะได้รับการตอบรับ
2.  การส่งบทความวิจัย
การประชุมวิชาการทางการยศาสตร์แห่งประเทศไทย ครั้งที่ 8 บทความวิจัยจะส่งในรูปแบบเอกสารบนเว็บไซต์ (http://ergocon.dida.psu.ac.th) โดยสามารถส่งผลงานผ่านระบบออนไลน์ได้ ไฟล์ผลงานที่ส่งต้องอยู่ในรูปแบบ Microsoft Word 2010 ขึ้นไป โดยต้องปฏิบัติตามแนวทางการจัดรูปแบบที่ระบุไว้ในเอกสารนี้ ท่านสามารถส่งผลงานผ่านระบบออนไลน์ได้ที่ http://ergocon.dida.psu.ac.th
3.  Formatting your paper
รูปแบบนี้ให้รายละเอียดในการจัดบทความวิจัยก่อนส่งผลงาน โดยใช้แบบอักษร “Thai Sarabun New” เป็นแบบอักษรหลัก ข้อความทั้งหมดควรเว้นระยะบรรทัดเดียว โดยแต่ละย่อหน้าจะแยกกันด้วยระยะห่าง 6 Points
สื่อสิ่งพิมพ์ทั้งหมด รวมถึงข้อความ ภาพประกอบ รูปภาพ และแผนภูมิ จะต้องจัดรูปแบบอยู่ในพื้นที่พิมพ์กว้าง 17 ซม. และสูง 24 ซม. ห้ามเขียนหรือพิมพ์สิ่งใด ๆ นอกพื้นที่พิมพ์ โปรดตั้งค่าระยะขอบหน้าตามที่ระบุในตารางที่ 1 ซึ่งแสดงระยะขอบหน้ากระดาษที่จัดรูปแบบสำหรับการพิมพ์บนกระดาษ A4
3.1 ชื่อบทความวิจัย    

ชื่อเรื่อง (หน้าแรก) ควรเริ่มที่ 1 ซม. จากขอบบนของกระดาษ ชื่อเรื่องควรอยู่ทางด้านขวามือ และแต่ละบรรทัดของชื่อเรื่องไม่ควรยาวเกิน 17 ซม. (หากยาวกว่านั้น ให้ใช้บรรทัดที่สอง) ชื่อเรื่องภาษาไทยและอังกฤษกำหนดให้ใช้แบบอักษร “Thai Sarabun New” ขนาด 18 Points ตัวหนา โดยชื่อเรื่องภาษาอังกฤษต้องเริ่มด้วยอักษรตัวพิมพ์ใหญ่ที่คำแรก ชื่อเรื่องควรเว้นวรรคหนึ่งบรรทัด
3.2 ชื่อผู้เขียนและสังกัด
ชื่อผู้เขียนและสังกัดให้เรียงชิดขวา ชื่อผู้เขียนควรใช้อักษร Thai Sarabun New ขนาด 14 Points ตัวหนา ไม่เอียง หากสังกัดผู้เขียนต่างกัน ให้พิมพ์เลขยกกำลังที่ท้ายนามสกุลของผู้เขียนแต่ละคน และใช้สัญลักษณ์ “*” ต่อท้ายเลขยกกำลังของสังกัดของผู้เขียนที่ติดต่อได้
สังกัด หากเป็นภาษาไทย (ขนาด 12 Points ตัวหนา และตัวเอียง) และภาษาอังกฤษ (ขนาด 12 Points ไม่ตัวหนา และตัวเอียง) และจัดชิดขอบขวา สังกัดแต่ละแห่งควรประกอบด้วยองค์กร ที่อยู่ อำเภอ จังหวัด รหัสไปรษณีย์ และประเทศ ให้ใส่ที่อยู่อีเมลของผู้เขียนเมื่อทำได้
3.3 บทคัดย่อและคำสำคัญ
โปรดใส่บทคัดย่อ และคำสำคัญตามข้อมูลผู้เขียนตามที่แสดงในหน้าแรกของเอกสารนี้ บทคัดย่อควรเขียนเป็นย่อหน้าเดียวโดยมีความยาวประมาณ 250-300 คำ ข้อกำหนดการจัดรูปแบบบทคัดย่อได้ระบุไว้ในบทคัดย่อของเอกสารนี้ คำสำคัญควรเขียนด้วยภาษาไทย Sarabun New ขนาด 12 Points และใช้ตัวเอียงและวางไว้ด้านล่างบรรทัดใต้บทคัดย่อ ในส่วน “คำสำคัญ:” ควรพิมพ์เป็นตัวหนา 
3.4 ข้อความและเนื้อหาของบทความวิจัย
ข้อความและเนื้อหาภายในบทความวิจัยควรใช้แบบอักษร Thai Sarabun New ขนาด 16 Points เว้นระยะบรรทัดเดียว ข้อความควรจัดชิดขอบตามรูปแบบที่กำหนด อาจใช้แบบอักษรต่าง ๆ (เช่น ตัวเอียง แบบอักษร Arial บางส่วน) เพื่อเน้นข้อความภายในบทความนี้ โปรดอย่าใช้แบบอักษรเหล่านี้กับเนื้อหาที่ยาวเกินไปของบทความ
3.5 ตารางและรูป
ตารางและรูปภาพทั้งหมดต้องอ้างอิงถึงภายในข้อความและเนื้อหาของบทความวิจัย การอ้างถึงตารางหรือรูปภาพควรชี้ไปที่หมายเลขตารางหรือรูปตามที่ระบุไว้ในคำบรรยายใต้ภาพ ผู้เขียนอาจเลือกที่จะใส่หัวเรื่องคำบรรยายใต้ภาพทั้งหมดก็ได้หากต้องการ ตารางหรือรูปควรแทรกไว้ในตำแหน่งที่ใกล้กับการอ้างอิงครั้งแรกภายในข้อความและเนื้อหา ตารางและรูปควรอยู่ในบรรทัดเดียวกับข้อความ (ข้อความก่อนและหลัง) และไม่อยู่ระหว่างข้อความและเนื้อหาของบทความวิจัย
3.5.1 ตาราง
คำอธิบายตารางควรใช้รูปแบบอักษร Thai Sarabun New ขนาด 14 Points ตัวหนา และจัดไว้ตรงกลางเหนือตาราง ควรเว้นระยะ 6 Pointsระหว่างคำอธิบายตารางกับข้อความก่อนหน้า ควรพิมพ์ตัวเอียงเฉพาะคำแรกของคำอธิบายตารางเท่านั้น ตารางควรเรียงหมายเลขตามลำดับ
ข้อความในตารางควรใช้รูปแบบอักษร Thai Sarabun New ขนาด 12 Points การจัดรูปแบบตารางขึ้นอยู่กับดุลยพินิจของผู้เขียน ตัวอย่างตารางที่เป็นไปตามข้อกำหนดเหล่านี้แสดงไว้ในตารางที่ 1
ตาราง 1: ระยะขอบกระดาษ
	ชื่อ
	หน่วย (ซม.)

	ด้านบน (หน้าแรก)
	3.0

	ด้านบน (หน้าอื่นๆ)
	2.0

	ด้านล่าง
	2.5

	ด้านขวา
	1.5

	ด้านซ้าย
	2.5

	ขอบกระดาษ
	0.00


.
3.5.2 รูป
คำอธิบายภาพควรใช้รูปแบบอักษร Thai Sarabun New ขนาด 14 Points ตัวหนา และอยู่ตรงกลางด้านล่างของภาพ ควรเว้นระยะ 6 Pointsระหว่างคำอธิบายภาพและข้อความถัดไป ควรพิมพ์เฉพาะคำแรกของคำอธิบายภาพเป็นตัวเอียง รูปภาพควรได้รับการกำหนดหมายเลขตามลำดับ (และแยกจากตาราง) รูปภาพตัวอย่างมีอยู่ในรูปที่ 1.
รูปทั้งหมดควรอยู่ในความละเอียดที่ดีที่สุดเท่าที่เป็นไปได้ แต่โปรดทราบว่าเอกสารประกอบการประชุมฯ 

รูปที่ 1: คำอธิบายภาพ
3.5.3 สมการและหน่วย
  การใช้รูปแบบ "สมการ" รูปแบบนี้ประกอบด้วยการจัดชิดขวาเพื่อวางไว้หลังสมการ สมการแต่ละสมการควรได้รับการกำหนดหมายเลขตามลำดับตลอดทั้งเอกสารโดยใช้ตัวเลขอาหรับในวงเล็บ: (1), (2) เป็นต้น หมายเลขสมการไม่ควรเป็นตัวเอียง ควรใช้หน่วย SI ตลอดทั้งเอกสาร
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3.6 ภาพสีในเอกสารประกอบการประชุมวิชาการ
ขอแนะนำให้ใช้ภาพสีหากมี เนื่องจากสื่อหลักในการเผยแพร่รายงานการประชุมคือ ซีดีรอม (CD-ROM) ซึ่งช่วยให้ผู้เข้าร่วมสามารถดูภาพคุณภาพดีบนหน้าจอ และสามารถเลือกพิมพ์ภาพเป็นสีหรือขาวดำได้
3.7 คำอธิบายเพิ่มเติม (Footnotes)
เพื่อช่วยเหลือผู้อ่านของคุณ หลีกเลี่ยงการใช้คำอธิบายเพิ่มเติม (footnotes) และรวมข้อสังเกตเพิ่มเติมที่จำเป็นไว้ในข้อความ (ภายในวงเล็บ หากคุณต้องการ เช่น ในประโยคนี้)
3.8 รายการอ้างอิง
ควรแยกการอ้างอิงในส่วนใหม่โดยไม่ต้องใส่หมายเลขส่วนนั้น และใช้รูปแบบแวนคูเวอร์ การอ้างอิงงานที่ตีพิมพ์ควรใส่หมายเลขติดต่อกันตลอดทั้งเอกสารโดยใช้เลขอารบิกในวงเล็บเหลี่ยม โปรดสังเกตความแตกต่างระหว่างการอ้างอิงวารสาร [1-3] หนังสือที่ตีพิมพ์ [4] การเลือกหนังสือ/บท [5, 6] รายงาน [7] เว็บไซต์ [8] นิตยสาร [9] และเอกสารประกอบการประชุม [10]
ใช้รูปแบบ 'บทคัดย่อ การอ้างอิง กิติกรรมประกาศ' สำหรับส่วนหัวข้อการอ้างอิง ใช้รูปแบบ 'รายการอ้างอิง' สำหรับการอ้างอิงนั้นเอง (ใส่หมายเลขในวงเล็บเหลี่ยม) ควรใช้ Thai Sarabun New ขนาด 12 Points จัดวางแบบกระจาย เยื้องแบบห้อย 7 มม. สำหรับข้อมูลรายการอ้างอิง
4.  หัวเรื่อง
หัวเรื่องควรเรียงหมายเลขตามลำดับ (เช่นในเอกสารนี้) และหลังหมายเลขให้ใช้จุด (.) หัวเรื่องทั้งหมดควรตามด้วยข้อความในหน้าเดียวกัน (กล่าวคือ ไม่อนุญาตให้มีหัวข้อปรากฏที่ด้านล่างของหน้าหากไม่มีข้อความตามหลัง)
หัวข้อลำดับแรกควรใช้รูปแบบตัวอักษร Thai Sarabun New ขนาด 17 Points ตัวหนา และพิมพ์ตัวพิมพ์ใหญ่ทั้งหมด โดยควรเว้นวรรค 16 Pointsก่อนและเว้นวรรค 6 Pointsตามหลัง
4.1  หัวเรื่องลำดับที่สอง
หัวเรื่องลำดับที่สองควรใช้รูปแบบตัวอักษร Thai Sarabun New ขนาด 16 Points ตัวหนา และตัวเอียง โดยควรเว้นวรรค 12 Pointsก่อนและเว้นวรรค 6 Pointsตามหลัง
4.1.1 หัวเรื่องลำดับที่สาม
ไม่ควรใส่หัวเรื่องลำดับที่สาม อย่างไรก็ตาม หากจำเป็นต้องใช้ ให้ใช้รูปแบบตัวอักษร Thai Sarabun New ขนาด 12 Points พิมพ์ตัวเอียง และพิมพ์เฉพาะงานแรกด้วยตัวพิมพ์ใหญ่ ควรเว้นวรรค 10 Pointsก่อนและเว้นวรรค 6 Pointsตามหลัง และอย่าใช้หัวเรื่องลำดับที่สี่
5.  สรุปผลการวิจัย
การส่งเอกสารต้องจัดในรูปแบบ Microsoft Word (ดูแนวทางการเขียนเอกสาร) กรุณาดาวน์โหลดตัวอย่างเอกสารฉบับเต็ม แนะนำให้ใช้ตัวอย่างเอกสารฉบับเต็มเป็นรูแบบและแนวปฏิบัติโดยแทนที่ข้อความในตัวอย่างด้วยข้อความของเอกสารของคุณในแต่ละหมวดหมู่ และจัดเก็บไฟล์ไว้ในฮาร์ดดิสก์ของคุณโดยใช้ชื่อไฟล์ว่า “นามสกุลชื่อ.doc” (เช่น CharoenpornNaris.doc) หากคุณต้องการส่งเอกสารมากกว่าหนึ่งฉบับ ให้แยกความแตกต่างโดยเพิ่มตัวเลขหลังชื่อ (เช่น CharoenpornNaris1.doc)
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